

Орган
Ташаевского
РК КПСС и райсовета
депутатов
трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Этношавский Коахозник

Год издания
26-ой
СУББОТА,
10 декабря 1960 года
№ 148
Цена 15 коп.

Программный документ творческого марксизма-ленинизма

«Правда» и все центральные газеты опубликовали Заявление Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в Москве в ноябре 1960 года.

Заявление Совещания — это новый программный документ творческого марксизма-ленинизма, где дана ясная и четкая оценка современного международного положения, указаны пути объединения усилий коммунистических и рабочих партий, международного рабочего класса, национального освободительного движения, всех миролюбивых сил в их борьбе против империализма, за социальное переустройство общества, за мир во всем мире.

Главное содержание, главное направление и главные особенности исторического развития человеческого общества в современную эпоху, — говорится в Заявлении, — определяет мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма, за социалистическое переустройство общества.

Торжество социализма в большой группе стран Европы и Азии, охватывающей третью часть человечества, могучий рост сил, борющихся за социализм во всем мире и неуклонное ослабление позиций империализма в экономическом соревновании с социализмом; новый огромный подъем национально-освободительной борьбы и ускоряющийся распад колониальной системы; возрастание неустойчивости всей капиталистической системы мирового хозяйства; обострение противоречий капитализма в результате развития государственно-монополистического капитализма и роста милитаризма; углубление противоречий между монополиями и интересами всей нации; свертывание буржуазной демократии; тенденции к фашистским методам управления; глубокий кризис буржуазной политики и идеологии — таковы свидетельства того, что в развитии общего кризиса капитализма наступил новый этап.

Империализм, пытаясь сохранить свои позиции, стремится обострить «холодную войну», упорно готовит новую мировую войну.

Всесоюзное совещание актива работников здравоохранения

МОСКВА. (ТАСС). В Большом Кремлевском дворце проходит Всесоюзное совещание актива работников здравоохранения. Обсуждается ход выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению ме-

дицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР». 7 декабря на совещании выступили министр здравоохранения Азербайджанской ССР Б. М. Агаев, секретарь ВЦСПС А. И. Шевченко и другие.

Поэтому, анализируя реальные факты, Совещание отмечало, что самая жгучая проблема нашего времени — проблема войны и мира, что природа империализма не изменилась.

Однако сейчас сложились реальные силы, способные сорвать его агрессивные планы.

Объединенными усилиями мирового социалистического лагеря, международного рабочего класса, национально-освободительного движения всех стран, выступающих против войны, и всех миролюбивых сил мировую войну можно предотвратить.

Задача сил, борющихся за мир, состоит теперь в том, чтобы создать непреодолимые препятствия для развязывания империалистами войны. Борьбу против опасности новой мировой войны, подчеркивается в Заявлении, нужно развернуть, не дожидаясь, когда начнут падать атомные и водородные бомбы.

Бороться за мир сегодня — значит сохранить величайшую бдительность народов, неустанно разоблачать политику империализма, непрерывно усиливать активные действия масс в защиту мира.

Главное значение в сохранении прочного мира, указывается в Заявлении, будет иметь дальнейшее укрепление мировой социалистической системы.

Нет сомнения в том, что это указание Совещания представителей коммунистических и рабочих партий трудящиеся нашего района воспримут как программу к действию. Они и впредь будут направлять свои усилия на досрочное выполнение заданий семилетки с тем, чтобы сделать свой достойный вклад в дело укрепления нашей Родины — авангарда социалистического лагеря, направляющей силы в борьбе за демократию и мир во всем мире.

Колхозники и колхозницы в эти дни, в ответ на Заявление, еще упорней, еще настойчивее будут вести подготовку к весеннему севу, организацию теплой и сырой зимовки скота, борьбу за дальнейшее повышение плодородия почвы и повышение продуктивности общественного животноводства.

Митинг советско-китайской дружбы

7 декабря в Москве во Дворце спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина состоялся многотысячный митинг москвичей, посвященный советско-китайской дружбе в связи с пребыванием в Советском Союзе партийно-правительственной делегации КНР во главе с товарищем Лю Шао-ци. В президиуме находились товарищ Лю Шао-ци и прибывшие с ним китайские гости, товарищи А. Б. Аристов, Л. И. Брежнев, Н. Г. Игнатов, Ф. Р. Козлов, А. К. Косыгин, А. И. Микоян, Н. А. Мухитдинов, М. А. Суслов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, П. Н. Чоселов и другие.

Митинг открыл первый секретарь Московского городского комитета КПСС П. Н. Демичев. С речами выступили кузнец автозавода имени Лихачева С. Л. Сустреков, академик А. Л. Яншин, студентка МГУ Алла Павлова, член Президиума Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, председатель КНР, заместитель Председателя Коммунистической партии Китая Лю Шао-ци.

Митинг советско-китайской дружбы прошел в обстановке огромного воодушевления.

(ТАСС).

Пятидесятилетие товарища Е. А. Фурцевой

В связи с пятидесятилетием со дня рождения и отмечая большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, Указом Президиума Верховного Совета СССР член Президиума ЦК КПСС, Министр культуры СССР тов. Фурцева Е. А. награждена орденом Ленина.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР горячо поздравили видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства Е. А. Фурцеву в день ее пятидесятилетия и пожелали многих лет здоровья и дальнейшей плодотворной работы на благо нашей великой социалистической Родины, на благо коммунизма.

(ТАСС).

Заявление Советского правительства о положении в Конго

События последних дней в Конго показывают, что колониальные державы НАТО во главе с США, говорится в заявлении Советского правительства о положении в Конго, открыто вступили на путь уничтожения завоеванной конголезским народом национальной независимости.

В заявлении подчеркивается, что арест и исключение премьер-министра Патриса Лумумбы и других руководителей республики, введенный в стране террор свидетельствуют об усилении прикрываемой флагом ООН империалистической агрессии НАТО против Конго. Колонизаторы хотят физически устранить руководителей конголезского государства, поставить на их место своих наемников. Фактически они ведут дело к восстановлению в Конго власти старых (бельгийских) и новых (американских) колонизаторов. Общеизвестно, что преступная деятельность против парламента и правительства Конго открыто направляется посольством США в Леопольдвале, откуда идут деньги на проведение бандитских действий в интересах колонизаторов.

Правительство СССР выражает уверенность, что народы всего мира извлекут ценные для себя уроки из нынешних событий

(ТАСС).

в Конго. Эти события учат, прежде всего, тому, что колонизаторы ничего не отдают добровольно, каждый шаг вперед к свободе берется с боя: события в Конго убивают рабский дух, наивную веру в обещания, даваемые колонизаторами с трибуны ООН.

Опасность, нависшая над Республикой Конго, говорится в заявлении, является одновременно опасностью для независимости африканских государств, опасностью для дела мира в Африке и во всем мире. События в Конго еще раз свидетельствуют о нашей обоснованности требований ликвидации колониализма, сформулированных Н. С. Хрущевым на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Народы вправе потребовать от ООН принятия незамедлительных решительных действий против колониальных насилиников.

Советский Союз, подчеркивается в заявлении, окажет всю возможную дружескую помощь и поддержку народу Конго в его борьбе против колонизаторов. Советский народ уверен, что борьба конголезцев увенчается успехом и колонизаторы будут изгнаны из Конго, как и из других стран, еще находящихся в цепях колониализма.



Витебская область. Полная автоматизация и механизация трудоемких процессов — этим отличается новый птичник, построенный на Витебской инкубаторно-птицеводческой станции. Работница обслуживает здесь 6 тысяч кур. В центре птичника сделан 100-метровый проход с рельсовой дорогой. По ней движется специальный агрегат, который заправляет по обеим сторонам три яруса кормушек тремя сортами кормов. На агрегате смонтировано приспособление для одновременного сбора яиц. Все механизмы приводятся в движение электромоторами и управляются с одного пульта с помощью кнопочных пускателей.

На снимке: внутренний вид одной из секций птичника.

Фото С. Капелько.

Фотохроника ТАСС.

Навстречу декабрьскому Пленуму ЦК КПСС

Бережливо и экономно расходуем корма

В нынешнем году колхозники сельхозартели «Память Ленина» взяли курс на увеличение маточного поголовья общественного скота. В зиму только дойных коров пошло на 27 голов больше прошлого года, скомплектовано хорошее стадо свиней. На свинофермах артели насчитывается 140 основных и разовых свиноматок. Взят курс на увеличение и других видов скота.

Это хорошо. Но с первых же дней зимовки, когда полностью были сделаны подсчеты наличия кормов, многие колхозники высказали неуверенность и даже предлагали сделать некоторую сброску скота, дескать все равно кормов не хватит, не прокормить такое стадо. Это взволновало партийную организацию, правление колхоза. Коммунисты, члены правления видели выход в другом — экономическом и бережливом расходовании кормов. Грубых кормов, по нашим подсчетам, не хватит для содержания имеющегося поголовья 20 процентов. Где их взять? Мы подумали и пришли к выводу, что только непосредственный контроль за расходованием кормов, решительная и массовая борьба за экономию их, но экономию такую, чтобы она неказывалась на продуктивности скота отрицательно, может и должна

БЕРИТЕ С НИХ ПРИМЕР



Немного времени работает свинаркой Раиса Федоровна Огурцова, но в колхозе имени Кирова ее уже знают как заботливого, трудолюбивого человека. В группе у Раисы 80 свиней, большинство из них свиноматки. Свиноводка организовала хороший уход за свиньями, почти все свиноматки осеменены.

В колхозе имени Кирова готовятся к предстоящему Пленуму ЦК КПСС. На откорм поставлены 150 свиней, в зимупущено 85 свиноматок. Большинство маток готовятся к опоросу, основные опоросы будут проходить в марте — апреле.

Фото А. Эргле.

П. Ложкин,
председатель колхоза
«Память Ленина».

вывести нас из создавшегося положения.

За каждой фермой мы закрепили контрольные посты из коммунистов и механизаторов, в обязанность которых входит контроль за расходованием кормов. С коллективами животноводов были проведены собрания, где разъяснялись трудности зимовки скота. Одним словом, был брошен лозунг: «Разумно расходовать каждый килограмм сена и соломы!»

Недавняя взаимная проверка ферм, организованная правлением колхоза и партийной организацией, показала, что многие колхозники животноводов хорошо ведут борьбу за экономию кормов. Так, только на больше-ложкинской ферме экономия кормов с начала зимовки составила около 8 тонн, на молочной ферме д. Пустошки — 7 тонн.

Здесь животноводы организовали ежедневное взвешивание кормов, ни одного килограмма сена и соломы не идет скоту под ноги. Специально выделенные из числа лучших колхозников подвозчики кормов стали меньше терять их при перевозках, животноводы лучше стали готовить корма к скармливанию.

Заведующая фермой Мария Аверьяновна Ложкина, например, суточный рацион грубых кормов на каждую корову уменьшила на 1 кг, но в рацион были включены дополнительно 0,5 кг концентратов. Сейчас корова получает в сутки по 11 кг грубых кормов, по 2 кг картофеля и по 1—1,5 килограмма концентратов. При таком рационе упитанность

и продуктивность скота хорошая.

На строгий учет взяты все имеющиеся в колхозе корма. В корм свиньям, например, идут отходы клевера, льна, складские отходы.

Выигрываем мы большое количество корма и за счет подстилки. В подстилку вместо соломы почти на всех фермах применяется древесный опил, раньше же на подстилку шли десятки тонн грубых кормов.

Есть у нас и недостатки. Это медленное внедрение резки соломы, не совсем еще изжиты потери корма, при перевозках не всегда организовано хорошее хранение их. Но с этим мы поправимся в ближайшие дни. Сейчас механизаторы ведут энергичную работу по организации резки соломы.

Говоря о разумном и бережливом расходовании кормов, нельзя умалчивать о людях. Животноводы работают замечательно. Такие доярки, как Устинья и Анна Ложкины, Галина Жукова, Валентина Жеребцова, Любовь Шарапова, овцеводка Юлия Ивановна Кислицына и многие другие прониклись большим чувством ответственности за хорошее проведение зимовки скота, они организовали хороший уход за ним, хорошо готовят корма, не на словах, а на деле ведут борьбу за экономию их.

Каждый животновод нашей сельхозартели в эти дни живет одной мыслью — сохранить маточное поголовье, принять и вырастить полученный молодняк. Одновременно с бережливым и разумным расходованием корма на фермах организован хороший уход за животными, применяются все меры для круглогодичного обеспечения скота водой.

Колхозники «Памяти Ленина» готовят предстоящему Пленуму ЦК КПСС достойную встречу.

А цель моя такая...

В течение своей долголетней работы Екатерина Терентьевна Чернышева — доярка колхоза имени Калинина — твердо держится правила: дал слово — выполнил — не стой на месте, смело иди вперед.

Если спросить Екатерину Терентьевну, какая в ее работе главная цель, она скажет: «А цель моя такая. Если сегодня я ра-

ботала хорошо, зачтите от каждой из втра стремлюсь работать лучше. Пусть я сегодня и много получила молока от своих коров, но завтра хочется получить еще больше».

В этих словах скромной труженицы нет ничего надуманного. Ведь во все не случайно Екатерина Терентьевна в соревновании доярок районе вышла на первое место. Свое обязательство полу-

Ч. Воробьевы.

БЕРИТЕ С НИХ ПРИМЕР



Бывало, опытной животноводкой слынет в колхозе «Герой труда» Зоя Васильевна Вшивцева. 10 лет своей жизни посвятила она работе на ферме, работе неспокойной, требующей от человека больших душевных сил, энергии, огромного чувства ответственности за порученное дело.

Сегодня Зоя Васильевна с увлечением трудится на свиноферме

деревни Токтары бок о бок со своей дочерью Таней. Богатый трудовой опыт, накопленный З. В. Вшивцевой, помогает обеим свинаркам с честью бороться за выполнение высоких социалистических обязательств по производству и продаже стране свиного мяса. Уже сейчас на ферме покрыты все 20 основных и более половины разовых свиноматок. Приплод здесь ожидается ранний.

А. Поплаухин.
Фото А. Эргле.

С ФЕРМ СООБЩАЮТ

Корма отпускаются по накладным

На днях в колхозе «Многоречье» проводилось собрание животноводов, которое обсудило вопросы борьбы с потерями кормов. Участники совещания вновь в обязанность правлению колхоза организовать строгий контроль за подвозкой, хранением и выдачей корма.

Выполняя наказ колхозников, правление ввело в практику выдачу кормов только с весом и обязательно по на-

кладным, по примеру выдачи других сельхозпродуктов из общественной кладовой. Выдача корма производится в строгом соответствии с установленным рационом.

За работой кормовозчиков и хранением кормов установлен ежедневный контроль. В результате этого здесь закрыты каналы потерь корма при его подвозке и хранении.

П. Вторин, председатель колхоза.

Молодняк сохранен

На молочнотоварной ферме колхоза «Нива» начался массовый отел коров. За два последних месяца здесь принято 23 теленка. В течение трех недель после отела за молодняком ухаживают доярки. После того, когда телята достаточно окрепнут, они передаются телятницам.

Молодняк содержится в отдельном, хорошо утепленном помещении. Телятницы заботливо и внимательно ведут уход за молодыми питомцами. В колхозе нет ни одного случая падежа телят.

Н. Хомяков, председатель колхоза.

У УВИЙСКИХ ДОЯРОК

Будни животноводов колхоза имени Ленина наполнены напряженным трудом. Доярки прилагают усилия, чтобы успешно выполнить свои обязательства по надоям молока.

Соревнуясь за успешное выполнение годовых обязательств, они значительно лучше организовали уход за животными, кормление,

повели борьбу с потерями корма.

В этом соревновании первое место занимает доярка Е. Жукова. Она получила в среднем от каждой коровы по 2247 кг молока. Второе место принадлежит доярке А. Капраловой.

А. Жуков.



Редакционный ПУЧЬИ

Выполнения
постановление
ЦК КПСС и Со-

вета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению торговли» и стремясь удовлетворить потребности членов-пайщиков, управление Тоншаевского райпотребсоюза организовало с 27 ноября продажу товаров в кредит рабочим, служащим колхозникам, являющимся членами потребительских обществ.

Члены-пайщики, желающие приобрести товары в кредит, могут купить их в раймаге, культмаге, секции готового платя и книжном магазине райпотребсоюза, а также в сельмагах пос. Шайгино, Ниж-

ма, Буреполом, селах Ошминское и Письменер.

Члены-пайщики могут купить в кредит товары с уплатой стоимости их с рассрочкой до 12 месяцев: радиолы, приемники высшего, первого и второго классов, фотоаппараты, мотороллеры, мотоциклы «М-1-М», лодочные моторы, швейные машины, гармонии, меха черносеребристой лисицы и изделия из них, дамское пальто с воротником из чернобурой лисицы и песца, женские зимние пальто с воротниками из черносеребристой лисицы и песца.

С рассрочкой уплаты стоимости товара до 6 месяцев можно купить в кредит велосипеды, охотничье ружье, наручные часы в металлическом корпусе, настольные и карманные часы, проигрыватели, меха песца, книги, платья и блузы из натурального шелка, пальто демисезонное мужское из бобрика, импортное, пальто демисезонное женское, костюмы мужские и женские, зимние пальто и полу пальто мужское и детское, брюки мужские шерстяные стоимостью выше 300 рублей, пальто мужское и женское габардиновые.

При продаже товаров в кредит общая сумма покупок в год не должна превышать 4-месячной заработной платы

рабочего, служащего и колхозника.

Организация, в которой работает член-пайщик, взявший товар в кредит, перечисляет потребительскому обществу удержанные в соответствии с поручением-обязательством суммы в месяц раз, но не позднее 8-го числа.

При оформлении продажи товаров в кредит покупатель должен внести не менее 25 процентов их стоимости. Остальная часть стоимости товара должна оплачиваться покупателями в течение 6, но не более 12 месяцев, равными частями ежемесячно.

При продаже товаров в кредит с покупателя взимается в пользу торгующих организаций при рассрочке платежа до 6 месяцев включительно 1 процент от розничной цены товара, взятого в кредит, выше 6 месяцев до 9 месяцев включительно — 1,5 процента от розничной цены товара, выше 9 месяцев до 12 месяцев включительно — 2 процента от розничной цены товара.

Расчеты за товары, проданные в кредит, производятся по ценам, действующим в момент продажи.

При изменении розничных цен на проданные товары в кредит перерасчеты с покупателем не производятся.

П. Сучков,
инструктор райпотребсоюза.

Дети—наше будущее

Дети—наше будущее. Об их отдыхе заботятся старшие. Этим летом около 1000 детей колхозников, рабочих, служащих и интеллигентов района получили возможность культурно отдохнуть на территории Тоншаевского района.

Несколько школьников района ездили на экскурсию в город Горький, отдохнули в лагере юных натуралистов. Двое учащихся побывали в хорошо известном всей детворе мира Артеке.

Л. Четверикова,
инструктор РК ВЛКСМ.

Письма могло и не быть

Несколько дней назад в редакцию районной газеты пришло письмо. Мы сочли необходимым поместить его подпись.

11 ноября заболела моя сестра, Вера Павловна Созинова. Случился острый приступ аппендицита, и ее пришлось срочно отправить из Петра в Тоншаевскую районную больницу. Там моей сестре была сделана операция, но внезапно у нее началось новое, еще более серьезное заболевание—крупозное воспаление легких.

Меня такой оборот дела очень расстроил и встревожил. Ведь у сестры—тroe несовершеннолетних детей, которым без матери придется очень нелегко. Я живу в другом, Шахунском, районе и приехала помочь ее семье не в состоянии: надо же было так случиться, что мой старший сын, школьник, оказался в это время тоже недалеко. К тому же, мне не с кем было оставить своего младшего, грудного ребенка.

Обеспокоенная, я 30 ноября позвонила из Шахуни в хирурги-

ческое отделение Тоншаевской районной больницы, куда поместили сестру на лечение. В 13 часов 30 мин. журналистка по отделению взяла трубку. Я объяснила ей, что хочу знать, в каком состоянии пребывает сейчас больная Вера Павловна Созинова, моя сестра, но меня грубо обозвали, заявив, что «сейчас—врачебные часы» и «нам некогда заниматься с вами».

Тогда я заказала еще один телефонный разговор—на этот раз на 15 часов дня. Наконец, разговор начался.

— Можно ли мне поговорить с сестрой? — спросила я дежурную.

— Нельзя, — ответила.

— Каково ее самочувствие? Какова температура? — задала я еще вопросы. Ответ был по-прежнему лаконичен:

— Стало лучше. А температуру — не знаю.

— Передайте ей, пожалуйста, что я ей звоню, что я беспокоюсь о ней. Может, ей что-нибудь нужно... — начала было я, но меня не стали даже слушать и повесили трубку.

Таким холодным

безразличием, таким бездушным поведением из меня из этой телефонной трубки, от этого безучастного женского голоса, что я в недоумении спросила дама себя:

— Да полно! Неважно разговаривать с работником больницы, с человеком, который уже по долгу службы должен быть внимательным, и чутким, и гуманным?

Разве не его обязанность—заботиться о сохранении здоровья людей, которые обращаются к нему, и от том, чтобы беречь их нервы?

Тяжелое, гнетущее чувство осталось у меня на душе после этого диалога, не давшего мне ничего, кроме усталости. Так я и не узнала о состоянии здоровья дорогое мне человека.

Потому-то я и обратилась к вам, в редакцию. Прошу вас, помогите мне узнать о том, как чувствует себя моя сестра!

Е. Сульдина, жительница города Шахуни.

Просьба т. Сульдиной не осталась без внимания. Работник редакции побывал в районной больни-

це и выяснил, что случай, описанный в письме жительницы Шахуни, имел место в действительности. Как сообщила ему старшая медсестра районной больницы А. М. Евстропова, в тот день в хирургическом отделении дежурила медсестра С. Фомина. Это она беседовала с т. Сульдиной в недопустимом для медработника тоне и, в довершение ко всему, повесила трубку.

О состоянии здоровья больной ее сестра узнает из письма, посланного редакцией в ее адрес. А ведь письма на шеф корреспондентки из Шахуни могло бы и не быть, если бы в районной больнице более строго относились к работникам, не-критически и безответственно выполняющим свои обязанности — самые гуманные из всех обязанностей.

БРАКОНЬЕРОВ К ОТВЕТУ

Молчалив и задумчив осенний лес. Спит дремучие над небольшой речкой Унжей, шепчутся белоногие берески, играет яркими ягодами тонкая рябина. По чистому, как зеркало, льду чешут на коньках деревенские мальчишки. Им весело. Вот они вылетели из-за поворота и устремились по льду к широкому пруду, на берегу которого притаилась деревушка Высокая Рамень. Они задорно и беззаботно смеются...

Пошли как-то на реку Никодим Карагольцев и Александр Вторин. И вдруг выстрел, другой. Из заряды стрелял человек. Стрелял по-пиратски, из-за куста.

Об этой печальной истории молодежь колхоза «Расвет» написала в редакцию

гневное письмо. Авторы пишут: «В ребят стрелял браконьер, бывший мельник Иван Кузьмич Васильев. Он поставил на реке несколько язов и варварски ловит рыбу. Десятки пудов рыбы он продал. Круглыми сутками охраняет с ружьем свои владения, и вот 24 ноября он ранил двух не виновных ни в чем пареньков Никодима Карагольцева и Александра Вторина. Ни общественность колхоза, ни партийная организация в эту печальную историю решили, видимо, не вмешиваться. Почему? Мы, молодежь, требуем строго наказать Васильева, ведь он же поднял руку на самое дорогое — жизнь человека».

Кто такой Васильев? Это злостный браконьер. В колхозном пруду и реке Унже он ежегодно губит десятки тонн рыбы. На протяжении нескольких лет он пускает руку в колхозное добро. Пруд-то колхозный, но Васильев здесь хозяйничает, как ему вздумается. А сколько Васильевым погублено малька! И все ему прощается. В самом деле, человек дошел до преступления. Он открыл стрельбу. Эти выстрелы слышали колхозники, о них знают в правлении и партийной организации колхоза. Знают и молчат, считают, что Васильев «просто попугал» ружьем ребят. Мириться с проделками Васильева нельзя. С него надо спросить и спросить строго. Ловля рыбьи сетями и наротами в водоемах запрещена законом. Васильев же в трех местах поставил язы, перегородив реку, по всей реке стоят у него нароты из медной проволоки.

Да только ли Васильев пиратски губит рыбу? Далеко нет. Браконьеры действуют по всем прудам и рекам района. Они даже разделили их на свои и чужие владения. На наши взгляд, местным поселковым и сельским Советам, милиции и всей общественности надо строго взяться за браконьеров.

Браконьеров к ответу! К ответу строгому и справедливому!

В. Григорьев.

Пополняем машинный парк

За последние годы в колхозе имени Свердлова вырос большой машинный парк. Сейчас в колхозе 7 тракторов, 4 автомашин, много других сельхозмашин. На дне парк сельхозмашин колхоза пополнился на одну лафетную жатку стоимостью 8000 рублей.

П. Лебедев.

Успех рационализатора

Иван Ильин Савиных, механик лесоцеха № 1 Лижемского леспромхоза, изготавливает многопильный станок по выработке торцовки киоска. Производительность нового станка увеличена в три раза против существующих однопильных станков.

Многопильный станок, изобретенный Иваном Ильиным, работает хорошо.

И. Замашкин.

В письмах в редакцию читатели сообщали о нарушении правил советской торговли продавцом киоска № 1 Тоншаевского сельпо А. М. Даровской и нетактичном поведении продавца того же киоска П. Г. Даровского.

Как сообщил председатель правления райпотребсоюза тов. А. И. Кислицын, факты, изложенные в письмах, подтвердились. Виновные наказаны в административном порядке.

На концерты художественной самодеятельности района Дома культуры мы часто идем с самыми радужными надеждами. С нетерпением ждем появления на сцене каждого человека, которого знаем, не раз видели в жизни, чтобы в качестве зрителя порадоваться его артистическим способностям, о существовании которых мы подчас просто не предполагали. Но еще чаще после концерта, поставленного Домом культуры, у нас остается чувство разочарования.

Не очень давно мне довелось наблюдать такую сцену. Высокий, худой и далеко не юный человек, жеманно закатывая глаза и переступая с ноги на ногу, дребезжащим фальцетом выводил со сцены мелодию немудрящего мещанского романса:

Дождь проливным потоком
С утра стучит в окно.

Ты от меня так далеко,
Писем уж нет давно...

Когда певец томно простирая к зрительному залу руки и произносил речитативом вопрос:

Ну, разве у вас не бывает
В жизни подобных минут? —
то на него смотрели с недоумением, сожалением: и где он отыскал такую «изюминку»? Кое-кто откровенно, в глаза, смеялся.

Его проводили со сцены жидкими, вежливыми аплодисментами, а когда тот неожиданно вернулся, выразив желание исполнить еще несколько не менее «душепитательных» песенок из своего репертуара, то в веселое настроение пришел уже весь зал.

Чем объяснить то, что бесодержательные, безыдейные, не представляющие ни эстетической, ни воспитательной ценности произведения проникают на районную сцену? Дело тут, очевидно, в отношении самих руководителей Дома культуры к художествен-

Аплодисменты были жидкими

ной самодеятельности.

Пришел к художественному руководителю В. Кутергиной ученик 8-го класса В. Горячев. Он любит петь. Он может спеть лирическую песню «Перекресток».

— Пожалуйста! Будешь петь, — одобрительно кивают мальчишке руководители Дома культуры, торопясь включить его фамилию в список участников концерта. И никого не беспокоит, что вовсе не восторженно будет воспринимать зал эту прекрасную, задушевную песню, если она попольется из уст ребенка. Реакция-то получается как раз обратная! И почему бы не предложить школьнику что-то другое, более подходящее для его возраста, мировоззрения?

Неплохие голоса у Людмилы Смирновой и Н. Вершининой. Они знают много частушек. Некоторые из них вполне современны, другие же — чужды нам, полны какого-то отчаяния. Директор же районного Дома культуры Н. Бабушкин, не считаясь с замечаниями участников художественной самодеятельности, заявил, что все частушки, подобранные девушки, ему нравятся и менять ни одной из них не следует.

На самотекпущена вся работа. Каждый из участников самодеятельности думает над тематикой собственного выступления самостоятельно, а подбрав номер, не встречает со стороны работников Дома культуры особого внимания или участия. И ни совета, ни сурою, пусть даже не всегда приятной правды.

Н. Бабушкин, В. Кутергина и другие работники района очага культуры часто жалуются:

— Не идут к нам участники самодеятельности!

А может быть, дело тут в них самих? Ведь если в самом руководителе нет огонь-

ка, то чем же зажжет он других, тех, которые идут к нему за помощью?

Юноши и девушки спешат после работы на занятия драматического, хорового кружка — об этом их известила афиша. Соберутся, а самого руководителя кружка нет. Забыл он о кружке. Пождут-ождут, да так и разойдутся «несолено хлебамиши». Все это расхолаживает.

Девочки досталась в цисе самая небольшая роль. Она может, и сама знает, что ей нужно играть лучше, да никто ей не скажет ни единого слова на протяжении всей репетиции, плохо ли, хорошо ли она играет. Роль второстепенная! Так, всеми забытая, поскучает она вечер, другой, а там и совсем бросит всякие драмкружки: нет, скажет, у меня таланта. А скажи ей вовремя доброе слово — она бы не рассталась с самодеятельной сценой.

Участники хора собрались на спевку. Но вот появился «хозяин» — т. Бабушкин и скомандовал:

— Илясуны, за мной!

Ряды певцов передели. Песня не ладится. А разве нельзя было занятие танцевально-го кружка перенести на другой час, чтобы не нервировать участников?

Самодеятельных артистов не всегда вовремя информируют о том, когда состоится очередной гастрольный концерт. Часто они узнают о предстоящей поездке слишком поздно, отчего неизбежна спешка. Только из-за этого, например, с опозданием начались оба концерта в Пижме.

У большинства артистов нет соответствующих костюмов, разношерстным выглядят хор.

Пора товарищам Бабушкину и Кутергиной серьезнее заняться своей работой, чтобы зритель перестал уходить с концертов неудовлетворенным. Сделать это можно и нужно

Е. Краснова.

Некоторые колхозы, не считаются с требованиями лесного хозяйства, заготовляют в колхозных лесах большое количество новогодних елок и продают их в южных районах страны. Так, например, колхоз «Красное знамя» Пижемского поссовета ежегодно вырубает с этой целью тысячи елок. При этом вырубают лучше ели. На таких вырубках хорошего леса, конечно, не будет. Все это результаты бесхозяйственности.

Не соблюдаются местами сроки охоты и способы ловли рыбы.

Охрана природы — всенародное дело. Поэтому общественные организации и трудящиеся нашего района должны принять участие в этом.

В ближайшее время в районе необходимо организовать общества по охране природы. К участию в работе общества нужно привлечь любителей природы: рабочих, колхозников, служащих и интеллигенции.

За рубежом



В Народной Республике Албания около 47 процентов территории страны покрыто лесами. На севере республики имеются большие массивы леса. Здесь ведутся лесоразработки и развита деревообрабатывающая промышленность. Часть ее продукци и экспортится.

На снимке: в лесах на севере страны.
Фото Албанского телеграфного агентства.

Гана разорвала дипломатические отношения с Бельгией

АКРА. (ТАСС). Министерство иностранных дел Ганы опубликовало заявление, в котором объявляется, что Республика Гана разрывает дипломатические отношения с Бельгией. В заявлении подчеркивается, что правительство Ганы приняло это решение в связи с тем, что оно «считает бельгийское правительство ответственным

за последние события в Конго и виновным в подрыве власти законного правительства и парламента Конго, возглавляемых премьер-министром Патриком Лумумбой».

В заявлении указывается также, что послу Бельгии в Акре Жерару Валравенсу предложено в течение 48 часов покинуть Гану.

Заседание Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). 7 декабря открылось заседание Совета Безопасности, соз-

ванное по предложению Советского Союза для обсуждения положения в Конго.

Цию. С этой целью недавно создан организационный комитет общества, который на первом своем заседании решил организовать первичные организации «Общества по охране природы и озеленению населенных пунктов» при Пижемском леспромхозе, Шайгинском поселковом, Ошминском, Тоншаевском и Ложкинском сельских Советах. Намечается при каждой школе создать юношеские секции общества. Председателям поселковых и сельских Советов совместно с работниками лесного хозяйства и учителями школ нужно провести беседы с населением, разъяснив

значение «Закона об охране природы в РСФСР» и задачи по охране природы в нашем районе.

Вновь создаваемые общества призваны повысить контроль за работой лесозаготовителей, охраной лесов от самовольных порубок и пожаров, соблюдением сроков охоты и способов рыбной ловли, правильным ведением хозяйства в колхозных лесах. Общества по охране природы будут способствовать более рациональному использованию природных богатств нашего района.

А. Борисова, главный лесничий Пижемского леспромхоза.

Зам. редактора Г. ВЕРШИНИН.

Михайловский кормовой совхоз доводит до сведения колхозов и организаций, что **выверка расчетов по сдаче скота** будет проводиться до 20 декабря 1960 года.

Позднее претензии приниматься не будут.

Администрация.

ОБ ОХРАНЕ ПРИРОДЫ В РАЙОНЕ

В нашем Тоншаевском районе еще многое нужно сделать, чтобы рационально использовать все природные богатства. Однако они до сих пор используются плохо. Так, например, некоторые лесозаготовительные организации района не проводят на вырубаемых ими площадях лесовосстановительные работы. Плохо организована охрана лесов от самовольных порубок, так как лесозаготовительные организации не помогают лесной охране в борьбе с нарушителями. Так, например, несмотря на ряд предупреждений со стороны лесной охраны, работники заготконторы Тоншаевского райпотребсоюза принимают от частных лиц различную лесную продукцию (чертенок, мочальную пряжку и прочее), хотя знают, что это сырье из леса берется самовольно.

Типография газеты «Тоншаевский колхозник», с. Тоншаево, Горьковской области

10 XII 60 г. 3. 315 т. 2500